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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα,  20/11/2020 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη,  κ. Μ. Χρυσοχοΐδη  

             2. Υπουργό Υγείας κ. Β. Κικίλια 

 

ΘΕΜΑ: Ενίσχυση της υπάρχουσας κρατικής υποδομής με την δαπάνη και 

λειτουργία ψυκτικών θαλάμων από τα γραφεία τελετών 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Δυστυχώς, λόγω των ιδιαίτερων πανδημικών συνθηκών, επανέρχομαι, για ακόμη μία 

φορά, διά της κοινοβουλευτικής οδού, στο δυσάρεστο αλλά, εξαιρετικά, σοβαρό 

ζήτημα, της ενίσχυσης της υπάρχουσας κρατικής υποδομής με την δαπάνη και 

λειτουργία ψυκτικών θαλάμων από τα γραφεία τελετών.  

Κατά το πρώτο κύμα της υγειονομικής κρίσης, υπέβαλα σχετική κοινοβουλευτική 

αναφορά προς το αρμόδιο υπουργείο, το οποίο, στην απάντησή του, γίνεται 

ιδιαίτερη αναφορά στον  τρόπο διαχείρισης των ανθρωπίνων σορών, σε περίπτωση 

συνθηκών, που υπάρχει μεγάλος αριθμός αναπόφευκτων ανθρωπίνων απωλειών, ως 

συνέπεια φυσικών, τεχνολογικών (συμπεριλαμβανομένων βιολογικών, χημικών, 

ραδιολογικών και πυρηνικών συμβάντων) και λοιπών καταστροφών, με κύριο 

γνώμονα, πάντα τόσο την προστασίας της Δημόσιας Υγείας όσο και την προάσπιση 

της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, όπως σε ειδικό κεφάλαιο της με αρ. πρωτ. 9052/18-

12-2019 επικαιροποιημένης, 3ης έκδοσης του Ειδικού Σχεδίου Διαχείρισης 

Ανθρωπίνων Απωλειών, στο πλαίσιο εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 

Προστασίας «Ξενοκράτης». (ΑΔΑ: 6ΓΓ046ΜΤΛΒ-0ΞΕ) περιγράφεται.  

Κατά το δεύτερο πανδημικό κύμα, το οποίο διανύουμε, τώρα, η χώρα αντιμετωπίζει 

μία, άνευ προηγουμένου, επέλαση της νόσου COVID - 19, με τα κρούσματα να 

αυξάνονται, καθημερινώς,  τους διασωλημένους, ήδη, να  μετρώνται σε 519 και τους 

νεκρούς, ημερησίως,  να ανέρχονται σε δεκάδες.   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1954

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/11/2020
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Επανειλημμένως, η  Ένωση Λειτουργών Γραφείων Τελετών και Ταριχευτών Ελλάδος, με 

υπομνήματά της και αιτήματά της, προς τα αρμόδια Υπουργεία, ενόψει και της έξαρσης του 

δεύτερου κύματος της υγειονομικής κρίσης, έχει ζητήσει την τάχιστη νομοθέτηση για την 

παροχή αδειών στα μέλη της λειτουργίας, με δική τους δαπάνη, ψυκτικών θαλάμων ώστε να 

ενισχυθεί η ήδη υπάρχουσα αλλά μη επαρκής κρατική υποδομή.  

ΕΠΕΙΔΗ, τα θύματα στην Ελλάδα αυξάνονται ραγδαία, με την λίστα «αναμονής» για τους 

ψυκτικούς θαλάμους να μακραίνει. 

ΕΠΕΙΔΗ τα  νοσοκομεία διαθέτουν, κατά μέσο όρο, μονοψήφιο αριθμό θαλάμων  για τα 

θύματα 

ΕΠΕΙΔΗ πρέπει να υπάρχει αξιοπρέπεια και στον θάνατο 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

Προτίθενται να προχωρήσουν, τάχιστα, στην νομοθέτηση, για την παροχή αδειών δαπάνης 

και λειτουργίας ψυκτικών θαλάμων, περισσότερο απαραιτήτων, από ποτέ, στα γραφεία 

τελετών;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

  Ζέττα Μ. Μακρή 

 




